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Mã đề: 132
I. PHẦN TRẮC NGHIỆM ( 7đ )
Câu 1: Khi một ôtô đang chở khách đột ngột giảm tốc độ thì hành khách

A. chúi người về phía trước.
B. ngã sang người bên cạnh.

C. ngã người về phía sau.
D. vẫn ngồi như cũ.
Câu 2: Đồ thị nào dưới đây là của chuyển động thẳng?
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A. I; II và III.
B. II và IV.
C. II; III và IV.
D. I; III và IV.
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Câu 3: Một vật chuyển động có đồ thị dịch chuyển – thời gian như hình vẽ. So sánh tốc độ của vật trong hai đoạn đồ thị 0A và BC?

A. 
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Câu 4: Độ dịch chuyển và quãng đường đi được của vật có độ lớn bằng nhau khi vật


A. chuyển động tròn và đổi chiều.
B. chuyển động thẳng và đổi chiều.


C. chuyển động tròn và không đổi chiều.
D. chuyển động thẳng và không đổi chiều.

Câu 5: Theo định luật 2 Newton, gia tốc của một vật có độ lớn


A. không phụ thuộc vào lực tác dụng lên vật.
B. tỉ lệ thuận với khối lượng của vật.


C. tỉ lệ nghịch với lực tác dụng lên vật
D. tỉ lệ nghịch với khối lượng của vật.

Câu 6: Cho hai lực đồng quy có độ lớn F1 = 16N, F2 = 12N. Độ lớn của hợp lực của chúng có thể là


A. F = 3,5N
B. F = 2,5N
C. F = 30N
D. F = 21N

Câu 7: Một vật đang trượt trên một phẳng, khi tốc độ của vật giảm thì hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng


A. không đổi.
B. giảm xuống.


C. tăng tỉ lệ với tốc độ.
D. tăng tỉ lệ với bình phương tốc độ.

Câu 8: Một vật rơi tự do tại một nơi có gia tốc g. Ở độ cao h vật rơi hết thời gian 10s. Nếu cũng tại nơi đó, độ cao giảm 4 lần thì thời gian rơi của vật là


A. 5s
B. 2,5s
C. 25s
D. 20s

Câu 9: Một tàu lửa bắt đầu rời ga và chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,1 m/s2. Khoảng thời gian để tàu đạt được vận tốc 5m/s là

A. 180 s.
B. 50 s.
C. 500 s.
D. 100 s.
Câu 10: Chuyển động thẳng biến đổi đều là chuyển động thẳng có


A. vận tốc tăng đều theo thời gian.
B. gia tốc thay đổi theo thời gian.


C. vận tốc không đổi theo thời gian.
D. gia tốc không đổi theo thời gian.

Câu 11: Kết quả thí nghiệm được biểu diễn theo công thức nào sau đây?

A. 
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Câu 12: Công thức đúng khi mô tả cách tính quãng đường trong chuyển động rơi tự do?


A. s =g.t
B. s = g.t2
C. 
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D. 
Câu 13: Tại cùng một lúc và ở cùng một độ cao, bi A được thả rơi còn bi B được ném theo phương nằm ngang. Nếu coi sức cản của không khí là không đáng kể thì


A. bi A rơi chạm đất trước bi B.


B. bi A rơi chạm đất sau bi B.


C. cả 2 bi đều rơi chạm đất cùng lúc với vận tốc khác nhau.


D. cả 2 bi đều rơi chạm đất cùng lúc với vận tốc giống nhau.

Câu 14: Tốc độ trung bình của chuyển động cho biết


A. hướng của chuyển động.
B. tốc độ tại một thời điểm xác định.


C. sự thay đổi vị trí của vật.
D. độ nhanh, chậm của chuyển động.

Câu 15: Trong chuyển động của vật được ném xiên từ mặt đất thì đại lượng nào sau đây không đổi?


A. Khoảng cách theo phương nằm ngang từ điểm vật được ném tới vật.


B. Độ cao của vật.


C. Gia tốc của vật.


D. Vận tốc của vật.

Câu 16: Một chiếc ô tô đang chạy với vận tốc 15m/s thì chạy chậm dần, sau 10s vận tốc của xe chỉ còn 5m/s. Gia tốc của ô tô là

A. có độ lớn 1 m/s2 và ngược hướng chuyển động.
B. có độ lớn 1 m/s2 và cùng hướng chuyển động.

C. có độ lớn 2m/s2 và là đại lượng vô hướng.
D. có độ lớn 2 m/s2 và vuông góc với vận tốc.
Câu 17: Quy tắc nào sau đây không đảm bảo an toàn trong phòng thực hành?

A. Tắt công tắc nguồn thiết bị trước khi cắm điện và sau khi tháo điện.

B. Đọc kĩ hướng dẫn sử dụng thiết bị.

C. Tiếp xúc với nơi có cảnh báo nguy hiểm về điện.

D. Tuân thủ sự hướng dẫn của giáo viên hướng dẫn.
Câu 18: Cặp “lực” và “phản lực” trong định luật 3 Newton


A. tác dụng vào cùng một vật.
B. tác dụng vào hai vật khác nhau.


C. không bằng nhau về độ lớn.
D. bằng nhau về độ lớn nhưng không cùng giá.

Câu 19: Định luật quán tính là tên gọi thay thế cho định luật nào?


A. Định luật 2 Newton.
B. Định luật 1 Newton.


C. Định luật 3 Newton.
D. Định luật bảo toàn năng lượng.

Câu 20: Vận tốc tức thời của chuyển động thẳng biến đổi đều được xác định bằng công thức
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Câu 21: Một vật đang chuyển động mà hợp lực tác dụng lên vật có độ lớn tăng lên thì vật sẽ thu được gia tốc


A. nhỏ hơn.
B. lớn hơn.
C. bằng 0.
D. không đổi.

Câu 22: Nhà bạn Khôi và Trường học cùng nằm trên đường Phạm Văn Đồng, cách nhau 1 km. Bạn Khôi đi từ nhà đến trường, do quên tập vở nên Khôi quay về nhà để lấy rồi tiếp tục đến trường. Độ dịch chuyển của Khôi trong quá trình trên là


A. 0 km.
B. 1km.
C. 3 km.
D. 2 km.

Câu 23: Khi vật chuyển động thẳng không đổi chiều thì độ lớn của vận tốc so với tốc độ là


A. lớn hơn hoặc bằng.
B. lớn hơn.


C. bằng nhau.
D. nhỏ hơn.

Câu 24: Kết quả nghiên cứu: “Vật nặng, nhẹ rơi nhanh như nhau là dựa theo phương pháp nào?


A. Phương pháp suy luận chủ quan.
B. Phương pháp nghiên cứu lí thuyết.


C. Phương pháp thực nghiệm.
D. Phương pháp mô hình.

Câu 25: Chọn ý sai? Ở gần Trái đất, trọng lực có


A. phương thẳng đứng.
B. chiều từ trên xuống.


C. điểm đặt tại trọng tâm của vật.
D. độ lớn 10 m/s2 trong mọi trường hợp.

Câu 26: Trong các cách viết công thức của lực ma sát trượt dưới đây, cách viết nào đúng?
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Câu 27: Theo định luật 3 Newton thì “lực” và “phản lực” là cặp lực


A. cân bằng.
B. xuất hiện và mất đi đồng thời.


C. có cùng điểm đặt.
D. cùng phương, cùng chiều, cùng độ lớn.

Câu 28: Nhận xét nào sau đây đúng về phương pháp tổng hợp lực?


A. Tổng hợp lực là thay thế 2 hay nhiều lực thành một lực có tác dụng giống hệt.


B. Độ lớn lực tổng hợp bằng hiệu độ lớn các lực thành phần.


C. Tổng hợp lực là thay thế 1 lực thành 2 hay nhiều lực có tác dụng giống hệt.


D. Độ lớn lực tổng hợp bằng tổng độ lớn các lực thành phần.

------ 

II. PHẦN TỰ LUẬN-------------------------------------
Câu 29(1đ): Một vật chuyển động thẳng một chiều có vận tốc biến đổi theo biểu thức v = 20 – t (m/s)

a(0,5đ). Tính vận tốc của vật tại thời điểm t = 5(s)?

b(0,5đ). Tính quãng đường vật đi được trong 2(s) đầu?
Câu 30(1đ): Dùng một sợi dây không dãn khối lượng không đáng kể để giữ vật m đứng yên, dây có phương thẳng đứng. Biết m = 200g, g = 10m/s2. 

a(0,5đ). Vẽ các lực tác dụng lên vật m và tính lực căng dây?

b(0,5đ). Kéo cho sợi dây mang vật m lên theo phương thẳng đứng từ trạng thái đứng yên, đến khi vật cách đất 18,75m và có vận tốc 5m/s thì sợi dây đột ngột đứt. Bỏ qua sức cản không khí. Tính thời gian từ lúc đứt dây đến lúc vật m chạm đất?

Câu 31(0,5đ): Ta ném xiên m1 lên với vận tốc 
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 so với phương ngang. Khi vận tốc m1 có độ lớn cực tiểu thì ta ném ngang m2 với vận tốc ném 
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bằng vận tốc m1 lúc đó và có độ lớn 5m/s. Khi chạm đất thì tầm bay xa của m1 bằng 20m, gấp đôi tầm bay xa của m2. Tính độ lớn vận tốc 
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Câu 32(0,5đ): Một vật đang chuyển động thẳng đều trên mặt phẳng ngang thì trượt lên một dốc nghiêng có đỉnh dốc cao 3m so với chân dốc. Khi chưa lên hết dốc, vật có vận tốc bằng 0 và trượt xuống dốc theo đường cũ. Biết hệ số ma sát giữa vật và mặt phẳng nghiêng là 0,1; tỉ số độ lớn gia tốc của vật khi chuyển động lên và xuống dốc là 
[image: image26.wmf]17
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II. ĐÁP ÁN TỰ LUẬN.

	CÂU
	NỘI DUNG CẦN ĐẠT
	ĐIỂM

	Câu 29


	a
	Thế t = 5s vào phương trình vận tốc ta được v = 15m/s
	0,5

	
	b
	+ Quãng đường 
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+ Thế t = 2s, ta được 
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	Câu 30

	a
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+ Biểu diễn đúng các lực tác dụng vào vật

+ Vật đứng yên 
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	b
	 Chọn chiều dương là chiều chuyển động của vật

+ Ngay khi dây đứt, vật chuyển động CDĐ lên thẳng đứng với gia tốc a1 = -10 (m/s2), được thời gian và quãng đường cho đến khi v = 0 là:
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+ Sau đó vật RTD xuống, đến khi chạm đất mất thời gian:
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+ Thời gian cần tìm: t = t1 +t2 = 0,5+2 = 2,5s
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	Câu 31

	Chọn hệ trục toạ độ 0xy vuông góc như hình.

+ Khi vận tốc m1 có độ lớn cực tiểu thì: v1y =0; 
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+ Từ (1) và (2) 
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	Câu 32

	Chọn hệ trục toạ độ 0xy và các lực tác dụng lên vật như hình vẽ
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+ Vật chuyển động lên dốc có 
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 Chiếu các lực lên oxy:
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+ Vật chuyển động xuống dốc có 
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Chiếu các lực lên oxy:
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+ Theo giả thuyết: 
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+ Tính được chiều dài dốc l = 5m
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Lưu ý: Mọi cách giải khác đúng đều cho điểm tối đa cho học sinh.
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